



# 8金7银12铜 “十四冬”河南代表团凯旋

第十四届全国冬季运动会，2月27日晚在内蒙古呼伦贝尔市圆满落下帷幕。当天下午，包括付俊逸、郝丽雯、何金博、叶康佳等多名在本届冬运会上夺得金牌的选手在内的河南代表团部分成员先期返回郑州。在新郑国际机场，他们的归来受到了热烈欢迎，河南省体育局、郑州大学体育学院相关领导和工作人员特意来到机场，迎接冰雪健儿们凯旋。



河南队运动员展示奖牌

## 运动员进入前8名占比超70%

“十四冬”是北京冬奥会后我国举办的规模最大、水平最高、影响深远的全国综合性冰雪盛会，是对后冬奥时代我国冬季项目竞技水平和人才储备的一次集中检验。本届冬运会一项重要的改革举措就是由过去以地市为单位组队参赛调整为省市区组队，共有35个代表团参赛，规模接近夏季全运会，河南也是首次组队参加。由73名运动员组成的“河南军团”在本次大赛中表现优异，共取得8枚金牌、7枚银牌、12枚铜牌、29个四至八名的好成绩，在冰雪赛场上书写了河南体育的新篇章。在所参加的12个项目中，河南运动员均获得铜牌以上的成绩，73名参赛运动员中，进入各自项目前8名的占比70%以上，也彰显了河南冰雪人才的广度和厚度。

## 成功跨界选材为河南队输送人才

2018年4月，借助北京冬奥会带来的历史机遇，冰雪运动开始逐步在河南普及，针对竞技冰雪底子薄、基础不扎实的情况，省体育局充分发挥河南省的武术、杂技资源优势，采取现有运动员跨项调整、武术杂技等人才跨界选拔、引进专业教练员队伍的方式，依托郑州大学体育学院建立省冬季项目中心，构建起河南省的专业冰雪队伍，并向各支国家队输送了大量优秀人才。河南运动员在本次冬运会上的表现也验证了跨界跨项选材的成功：单板滑雪公开组男子障碍追逐个人和混合团体“双金王”叶康佳、获得自由式滑雪公开组男子坡面障碍技巧冠军和大跳台亚军的何金博都是从武术跨项而来；获得自由式滑雪空中技巧公开组男子个人冠军的郑州籍

运动员陈硕则是体操运动员出身，他们在本次大赛中的表现都给人留下了深刻印象。

“十四冬”的比赛项目设滑冰、滑雪、冬季两项、冰壶、冰球、雪车、雪橇、滑雪登山8个大项、16个分项、176个小项，全面对标2026年米兰冬奥会。而河南运动员在本次冬运会上不仅取得了超出预期的成绩，显示出了雄厚的实力，更让人对河南冰雪项目的前景充满期待。目前，河南竞技冰雪拥有成建制队伍4支，已经成为国内自由式滑雪、单板滑雪和跳台滑雪的“重镇”，经过国内大赛的检验之后，这些优秀运动员已经将目光投向未来的米兰冬奥会。

正观新闻·郑州晚报记者  
郭韬略/文 白韬/图

## 我省28支队伍参与 新春气排球联谊赛

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)昨日上午，2024年河南省全民健身大拜年·迎新春气排球联谊赛在焦作市博爱县体育馆正式拉开帷幕，来自全省的300多名气排球爱好者齐聚一堂，在切磋交流球技的同时，共贺龙年新春。

以“体育大拜年，健康迎新春”为主题的河南省全民健身大拜年活动，是由国家体育总局统一部署，在2024年春节假期期间举办的全国性系列体育文化活动，旨在通过开展具有地域特色、丰富多彩、形式多样的全民健身赛事活动，满足群众多元化的健身需求。河南省的省级相关活动包括了空竹、羽毛球、气排球等10个群众喜闻乐见的活动。

本次迎新春气排球联谊赛设置男子组、女子组、混合组3个项目，吸引了来自全省12个地市的28支队伍、300多名运动员参与角逐。整个比赛历时3天，通过小组循环赛、淘汰赛、排名赛3个阶段共54场比赛，决出各个组别的冠军。比赛在为全省气排球爱好者搭建一个相互学习、切磋技艺平台的同时，也为博爱县百姓奉献了一场家门口的“文体大餐”。

简短的开幕式后，男子组洛阳队与开封队之间的揭幕战随即上演，实力接近的两支队伍打得非常激烈，历经近一个小时的苦战，开封队最终以21:14、21:19艰难取胜。

## “美术馆里过大年” 成为春节新风尚

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李居正)甲辰龙年春节假期，郑州美术馆为使广大群众在节日里感受艺术的魅力和文化的力量，推出6场精品展览、4场主题活动和16项非遗文化展示，3.2万余人选择到美术馆度过一个年味儿浓郁的新春假期，让“美术馆里过大年”成为一种春节“新风尚”。

记者从郑州美术馆了解到，假期期间，馆内展览类型丰富，“以美明德·厚土薪传”河南大学美术教育传承展，继往开来——当代书坛代表书家代表作展和李刚田书法艺术陈列展好评如潮。

在“义写春联 福‘囍’万家”活动中，31位书法家现场挥毫泼墨，为观众送出一副副饱含祝福、心意满满的对联；“连年有余——新年送年画”活动送出800余套寓意吉祥的精美年画；持续12天的“知书‘囍’理——新年送图书”活动共送出饱含“温度的礼物”1000余册，让祝福在书页中传递；“巧手做花灯 接龙闹元宵”活动将朱仙镇木版年画和“四清灯笼”相结合，用创意新颖的“年画灯笼”点缀龙岁元宵，让观众亲手制作出属于自己的国风灯笼，在实践中切身感受中国传统文化的魅力。

## 河南队10位新人悉数亮相训练，备战中超 南基一航体“首秀”受热捧

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略/文 白韬/图)昨日下午，即将出征新赛季中超联赛的河南队在航海体育场完成了一堂公开训练课。这是韩国籍主教练南基一入主河南队后第一次踏足航体，也是河南队新赛季第一次进入航体“踩场”。公开课受到了河南球迷的热捧，数百名球迷到场观看并为球队送上新赛季的祝福。

南基一是今年1月12日正式上任的，当时他和助手从韩国直接前往广东清远恒大足球训练基地与河南队会合。过去一个半月的时间，南基一带领球队在广东完成了两个阶段的冬训，其间球队通过引入内外援完成了阵容调整和年轻化改造，并同广州队、平果哈嘹进行了3场热身赛，取得1胜2负的成绩。

农历龙年大年三十儿，河南俱乐部密集官宣了3名外援和7名内援的加盟。27日的训练课上，这10位新人悉数亮相。除了在热身赛中手臂受伤的老将顾操，共有26名球员参加了此次训练课，并与到场球



南基一为球迷签名

迷亲切互动。他们当中也包括了来自中国香港的内援周缘德，这名25岁的“港脚”身高1米88，司职中后卫，已经随队训练多日，只待转会手续办妥，俱乐部就将官宣他的加盟。

根据联赛日程，3月1日晚，河南

队将客场挑战中超新军青岛西海岸队，这也是今年中超联赛的揭幕战。河南队将在28日上午参加俱乐部的新赛季壮行仪式，届时球队新赛季的战袍也将崭新亮相，随后全队就将踏上客场征程，力争赛季“开门红”。